

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кочегаровой Людмилы Геннадьевны «Управление региональными инвестиционными процессами» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Управление инвестиционной деятельностью в регионе затрагивает вопросы повышения инвестиционной привлекательности территории и активизации притока инвестиций, а также предусматривает возможность регулирования инвестиционных потоков с целью направления их в приоритетные сферы развития экономики региона. Интенсивность и качество инвестиционного процесса определяется большим количеством факторов и тенденций, часто носящих противоречивый характер. Соответственно для формирования корректного представления об инвестиционных возможностях региона требуется анализ множества социально-экономических показателей, что само по себе является существенной научной проблемой.

Вопросам оценки инвестиционной привлекательности посвящены работы многих авторов, однако до настоящего времени отсутствует единый подход к формированию перечня факторов, влияющих на инвестиционную привлекательность региона. Кроме того, в современной литературе не уделяется должного внимания ситуации дисбаланса интересов при реализации региональных инвестиционных проектов. В связи с этим, диссертационную работу Кочегаровой Л.Г., посвященную управлению региональными инвестиционными процессами, можно считать актуальной, имеющей теоретическое и прикладное значение.

К безусловным достоинствам работы можно отнести учет социальной составляющей в процессе оценки проектов, привлечение обширной статистической информации для анализа инвестиционной привлекательности регионов. Исследование базируется на фундаментальных трудах и актуальных публикациях по проблемам инвестиционного развития территорий.

Однако, на наш взгляд, работа не свободна от некоторых недостатков и дискуссионных моментов:

1. В работе выделен дополнительный признак классификации регионов по целям экономической и социальной эффективности, при этом для оценки социальной составляющей предлагается использовать индекс человеческого развития. По нашему мнению, индекс человеческого развития недостаточно полно отражает уровень социального развития территории – на сегодняшний

день существуют комплексные подходы, такие как рейтинг развития регионов (РРР) или упомянутый в автореферате рейтинг регионов РФ по качеству жизни, предложенный агентством «РИА Рейтинг». Не очень понятен выбор автора в пользу индекса человеческого развития.

2. Из автореферата не ясно, проводилось ли сравнение результатов авторской методики, представленных в виде рейтинга и типологических групп, с результатами, полученными по методике агентства «Эксперт». Насколько соответствуют или не соответствуют друг другу результаты, полученные по двум методикам?

Несмотря на указанные замечания, работа представляет собой завершённое научное исследование. Структура работы выстроена логично, основные положения работы изложены в шести публикациях, входящих в перечень ВАК РФ, результаты работы могут использоваться в учебном процессе для подготовки бакалавров и магистров по экономическим направлениям.

Диссертация на тему «Управление региональными инвестиционными процессами» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор – Кочегарова Людмила Геннадьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Заведующий кафедрой «Экономика и управление проектами» ИППС
ФГБОУ ВПО «Ростовский
государственный строительный
университет», доктор экономических
наук, профессор

Симионова Н. Е

15.11.15

Подпись Н.Е.Симионовой заверяю
Директор ИППС РГСУ



Кривошеев Д.Н.

Адрес: 344022, Ростов-на-Дону, ул. Социалистическая, 162.

Телефон: (863) 234-02-55

e-mail: simionova@rambler.ru

Сайт: <http://www.rgsu.ru>